

EL BIEN PÚBLICO

Oficinas, Bastion. 39

Mahon, Viernes 19 de Julio de 1895.

Año XXIV. Núm. 6.645.

LO DE CUBA

Calzado para el ejército

El general Martínez Campos remite á la Península unas cuantas «chancas» (calzado guajido) para que sirvan de modelo para calzar las fuerzas de la próxima expedición á Cuba.

Los dos pares de borcegues llevados por los soldados de la anterior expedición, y que representan unos 30.000 duros de gasto, parece que son completamente inútiles para andar por la manigua.

Envío de quinina

En vista del excelente efecto que está produciendo la aplicación de la quinina, el general Martínez Campos ha pedido que se le remitan lo más pronto posible 600 kilos del expresado medicamento, y el ministro de la Guerra conferenció ayer con el jefe del Laboratorio militar, quien dió al general Azcárraga toda clase de seguridades de que por el vapor del 20 se pueden mandar ya 200 kilos.

Licencias y retiros

El ministro de la Guerra ha dispuesto que sean resueltas en el acto de recibirse en el ministerio todas las solicitudes pidiendo la licencia absoluta ó retiro.

Publicado que sea un sorteo para Cuba, no se resolverán peticiones de esta especie, y los sorteados á quienes toque marchar á la isla tendrán que ir allá á formular su petición.

La prensa de los Estados Unidos y las declaraciones de Mr. Eustis

Pésimo efecto han causado en los Estados Unidos las declaraciones atribuidas á su representante en París, mister Eustis.

La prensa norteamericana censura con este motivo el proceder del expresado diplomático y aprovecha la ocasión de reiterar las simpatías que siente por España aquella gran República.

La mayor parte de los periódicos de Nueva York entiende que, á pesar, ó acaso precisamente, de las mismas excusas de Mr. Eustis, está demostrado que empleó el lenguaje que se le atribuye, no creyendo que hablaba con una persona que lanzaría su conversación al público, y que, de cualquier modo, lo que resulta evidente es que aquel funcionario de todo tiene menos de diplomático.

El «New York Herald» de París, correspondiente al 12 del actual, publica un telegrama de Nueva Yor, fecha 11, en el que con referencia á noticias de Washington dice que los altos funcionarios del ministerio de Negocios Extranjeros consideran que Mr. Eustis no ha desmentido de una manera satisfactoria y convincente las declaraciones que hizo al redactor de «Le Figaro», mister Routier, y sostiene que su conducta es, cuando menos, impropia de un representante extranjero.

Otro periódico sostiene que á mister Eustis «se le fué la lengua», y dijo todo cuanto le pareció bien, sin pararse en barras, como vulgarmente se dice.

Asegura, además, que se confirma la noticia de que el Gobierno de los Estados Unidos va á ver interrogado por los de España, Francia, Rusia é Inglaterra, acerca de la conducta de mister Eustis; en tanto en cuanto, por su calidad de embajador, representa á mister Cleveland, éste se verá muy apurado para responder á las justas y legítimas observaciones que aquellas potencias le hagan.

Incendio

en el arsenal de la Carraca

En la madrugada del viernes se declaró un violento incendio en el taller de sierras mecánicas del arsenal de la Carraca.

Segun los informes que han podido adquirirse, los operarios que trabajan en el citado taller abandonaron el trabajo á las cinco y media de la tarde de aquel día, haciéndose acto seguido la requisia reglamentaria, sin notar nada de particular y cerrando el taller.

A las dos de la madrugada próximamente, el guarda del arsenal que estaba de servicio, notó que del pabellon que ocupaba el taller salían llamas y gran cantidad de humo.

Inmediatamente procedió á dar la voz de alarma, acudiendo enseguida muchos marineros y los jefes y dotaciones de los buques «Isabel II» é «Isla de Luzon», las fuerzas del cuartel de la marinería, los guardias de arsenales y todos los individuos que en el arsenal residen.

También acudieron el general Montojo y otros varios generales de los que tienen destino en dicho departamento.

El voraz elemento tomó desde los primeros momentos tal incremento, que las grandes bombas y todos los recursos con que cuenta el arsenal para la extinción de un fuego eran completamente deficientes para contener la propagación del fuego, dadas las proporciones que había adquirido.

El taller era de unos doscientos metros cuadrados, construido de mampostería, con el techo y el piso de madera. Tenía un sótano para que funcionaran las máquinas motoras de las sierras. En este sótano depositábase el serrin y las virutas.

Se encontraba completamente aislado de los otros talleres, y los edificios más próximos eran los de maquinaria y depósitos de bombas, siendo esta la causa de que el fuego no se haya propagado á gran parte del arsenal.

Siempre se ha tenido gran cuidado en este taller por ser de muy fácil incendiarse las materias que en él se cerraban.

Suponen, para explicar la causa del siniestro, que casualmente cayera al

sótano, por las aberturas para las correas, algun cigarro que iría quemando el serrin durante toda la noche, hasta que las llamas se produjeron y lo llenaron todo.

Las pérdidas son de gran consideración, pues en él había muchas sierras de gran valor, máquinas, motores y hermosos tornos para la motonería.

Todo ha quedado inútil.

También se ha perdido gran cantidad de maderas y una buena colección de cepillos mecánicos, circulares, todos los aparatos modernos con destino á esta clase de trabajos.

El incendio retrasará mucho los trabajos de madera del Arsenal, necesitando restablecer el taller á la mayor brevedad posible.

Por fortuna no ha ocurrido ninguna desgracia personal. Unicamente algunos marineros de los que trabajan en las bombas han resultado lastimados.

El general Montojo también ha sufrido un golpe, leve, en un pié.

Se instruye sumaria para esclarecer los orígenes del incendio y fijar las pérdidas.

Según las últimas noticias, á las siete de la tarde quedó el fuego totalmente extinguido.

Se ha dispuesto que quede una guardia vigilando para el caso de que llegara á reproducirse.

El taller quemado creólo el general Mac-Crohon.

Todo el edificio se ha hundido, hasta el sótano.

En caso de reinar viento un poco fuerte, las desgracias y las pérdidas hubieran sido innumerables, pues facilmente las llamas hubieran alcanzado al polvorin, separado del taller de sierras por un dique.

Entre las maderas quemadas estaban las que se labraban con destino al crucero «Princesa de Asturias», en construcción.

El motin de Zamora

Un muerto

El motin que se promovió en Zamora el sábado con motivo de la subida del pan, se reprodujo ayer de madrugada con caracteres de gravedad.

Grupos de hombres y mujeres aparecieron en la plaza dando gritos contra los panaderos, contra el gobierno y las autoridades.

La Guardia civil trató de disolver los grupos, en los cuales había bastantes jornaleros, y estos no obedecieron.

Entonces hicieron los guardias algunos disparos al aire, teniendo la desgracia de recibir un balazo que le causó la muerte un sillerero del regimiento de Talavera que estaba cerrando el balcon.

La multitud retrocedió ante los disparos; pero á poco se repuso y lanzó algunas pedradas contra la fuerza pública.

Treinta y cuatro mujeres fueron detenidas por fuerza de infantería, y conducidas al Gobierno civil.

Entonces, como se temía, tomó el motin nuevo aspecto.

Hombres y mujeres trataron de poner en libertad á las detenidas, y al ser rechazados por la fuerza pública sonaron algunos tiros.

Los amotinados tiraban piedras y silbaban.

Un soldado de infantería cayó herido de un disparo de revólver.

La tropa contestó á la agresión, sin que afortunadamente hubiera que lamentar desgracias.

La multitud asaltó algunos fielatos.

Alguna fuerza de caballería logró despejar la plaza.

Dice el corresponsal de «El Liberal», aunque no con seguridad, que los harineros habían subido el precio de la harina, lo cual, unido á la subida de los derechos de consumo, imposibilitaba la vida de los pobres.

Añade que á las infelices espigadoras exigíanlas derechos.

Para hoy (15) había el propósito de impedir la venta de toda clase de subsistencias.

La población está inquieta. Los comercios y las casas hallanse cerrados. La caballería ocupa las bocacalles inmediatas á la plaza.

La Guardia civil, los agentes de seguridad, los municipales y serenos, trabajan también sin descansar para sofocar el motin.

De la refriega salieron algunos soldados heridos leves y contusos de resultas de las pedradas. Entre los paisanos no hubo ningun herido.

Aprovechando la confusión del motin los matuteros hicieron su agosto.

Los tahoneros comenzaron á trabajar anoche protegidos por la fuerza pública.

Ayer tarde se verificó el entierro del desgraciado sillerero del regimiento de Talavera, y al pasar la comitiva por delante del Ayuntamiento, algunas mujeres insultaron á los guardias, siendo detenidas.

La fiesta del 14 de Julio

Paris 14.—La fiesta nacional del 14 de Julio se está verificando en esta capital con mucha animación y las manifestaciones de costumbre en semejante día.

Las Sociedades patrióticas se han dirigido procesionalmente á la plaza de la Concordia, colocando numerosas coronas al pié de la estatua que representa la ciudad de Strasburgo.

Reina completa tranquilidad.

Hasta ahora no ha habido que deplorar ningun suceso desagradable.

Revista militar

La fiesta nacional se ha verificado con el entusiasmo de siempre, y acaso mayor brillantez que nunca, no solo en la capital, sino en todas las poblaciones importantes de provincias.

La gran revista militar celebrada en el Hipódromo de Longchamps, ha despertado los entusiasmos de este pueblo, tan entusiasta de sus glorias militares.

Han formado en ella 40.000 hombres de todas las armas, así de la guarnición de París como de las que guarnecen los cantones.

Los espectadores se acercaban á un millon de almas.

El presidente de la República llegó en carruaje á la tribuna que le estaba reservada, siendo saludado por el ministro de la Guerra, general Zurlinden, que se puso al frente de las tropas en el desfile.

La marcialidad de los soldados ha arrancado grandes aplausos al público, que los ha prodigado en todos los puntos del trayecto á los alumnos de la escuela politécnica y cadetes de Caballería é Infantería.

El presidente de la República, señor Faure, ha sido objeto de generales aclamaciones.

Alcance internacional**Terrible ciclón**

Telegrafian de Nueva-York que acaba de pasar por aquella ciudad y sus alrededores un ciclón de inusitada violencia que causó grandes estragos y no pocas víctimas.

En Cherryhill—Nueva Jersey—pueblo que dista unas diez millas de Nueva-York, destruyó el huracán 50 casas matando tres personas é hiriendo á muchas más.

Una iglesia construida toda ella de madera fué levantada y volcada por la fuerza del viento que convirtió en ruinas la estación del ferro-carril llevándose partes del edificio á la distancia de muchas millas.

La furia del ciclón se notó principalmente en Noodhaven y en Long Island en donde las rachas de viento levantaban á los viandantes á gran altura lanzándolos á increíbles distancias.

Dos coches llenos de personas fueron levantados en el aire, volcados y lanzados á algunos metros de distancia por la furia del huracán. Este arrasó, dejando el sitio como la palma de la mano, diez casas.

En el cementerio arrastró el ciclón á largas distancias los mausoleos, sepulcros y losas funerarias de mármol de considerable peso.

En todo lo que vá de siglo no se había presenciado en aquella comarca cosa mas terrible.

En Haarlem, en donde el viento iba acompañado de granizo de enorme tamaño, los daños son inmensos, pasando de 50 el número de personas heridas de mas ó menos gravedad por las piedras que el ciclón lanzaba con la furia de balas de fusil.

Rusia y Abisinia

Según telegrama de San Petersburgo el periódico semi-oficial «Novoe Vremya», asegura que el gobierno está preparando otra expedición científica á Abisinia mas importante que la primera en la que tomarán parte varios representantes de la Ciencia, In-

dustria, Comercio y del Santo Sinodo. Al frente de la misma irá el capitán Leontieff.

En el palacio de Peterhoff se hallan expuestos los valiosos regalos que los reyes de Abisinia han enviado á los emperadores. Aquellos preciosos objetos serán mas tarde depositados en el Museo del Hermitage en el palacio imperial de invierno.

El Czar ha conferido la orden de San Andrés al príncipe Dampito jefe de la misión abisinia. La misma condecoración guarnecida de brillantes la llevará un delegado especial del emperador al rey Menelik de Abisinia, acompañando el regalo una carta autógrafa del monarca moscovita.

En toda Europa se está dando la mayor importancia á la nueva fase que han tomado las relaciones entre los gobiernos ruso y abisinio; relaciones que dentro de no largo plazo darán lugar á hechos políticos de inmensa trascendencia.

El Papa y el Sultán

Dice el «Standard» de Londres, que de acuerdo con el texto de las comunicaciones pasadas á Lord Salisbury por el embajador de la Gran Bretaña en Constantinopla, existen muchas probabilidades de que en breve quede resuelta la cuestión armenia por haberse la Puerta Otomana declarado conforme con la casi totalidad de las reformas exigidas por las grandes potencias de Europa.

Telegrafian de Roma negando categóricamente que el Sultán de Turquía se haya dirigido á Leon XIII pidiéndole su intervención para el arreglo de la cuestión armenia.

Cortesías anglo-italianas

Según el programa oficial de los festejos dispuestos para obsequiar á la escuadra italiana en ocasión de su visita á Inglaterra, hoy terminan apuertos con la gran revista militar en Portsmouth y el baquete que el Ayuntamiento de aquella ciudad da á los marinos italianos.

El duque de Génova manifiesta estar altamente satisfecho y agradecido de los agasajos de que han sido objeto en Inglaterra él y los jefes, oficiales y marinos de los buques de su mando.

Los periódicos «Itala» y «Fanfull» de Roma anuncian que el rey Humberto ha recibido de la reina Victoria un afectuosísimo telegrama diciendo que la escuadra italiana a Portsmouth espera signifique un nuevo lazo de amistad perpétua entre las dos Armadas, y por consiguiente, las dos naciones.

Francia

Acerca del incidente habido en la frontera franco-belga dice un diario de París que el tumulto empezó á las ocho de la noche. Una muchedumbre inmensa, la mayor parte del pueblo de Halluin, y que excedía de 1.500 personas, excitada por la prision de un jefe contrabandista y por los amigos de éste se dirigió al cuartel de la gendarmería situado á pocos metros de la frontera belga, asaltando el cuerpo de guardia pidiendo la muerte de los pocos gendarmes que había en el mismo y demoliendo todo lo que pudieran. Visto el innminente peligro en que se encontraban las exiguas fuerzas que había, el comandante de la gendarmería de Menin (Eélgica) envió una brigada de gendarmes y numerosos agentes de

policía belga, empezando una verdadera batalla que duró más de tres horas. A la llegada de refuerzos se retiró la multitud jurando volver de nuevo. Se ha abierto una información habiéndose hecho numerosas prisiones.

Se decía en París que el general Fevrier gran canciller de la Legion de Honor así como todo el cuerpo de la Orden había presentado la dimisión motivada por el debate habido en la Cámara criticando la decisión del Consejo en el asunto Eiffel.

La princesa Matilde ha sido víctima de un accidente que atendida su avanzada edad pudo tener fatales consecuencias. Descendiendo por la escalera de su hotel resbaló, cayendo y dando de cabeza contra la barandilla. El estado de la princesa era á última hora el más satisfactorio posible.

Inglaterra

Según los últimos datos de las elecciones resultan elegidos, 94 unionistas, 7 liberales y 4 irlandeses, en estas elecciones los unionistas ganan 8 puestos y los liberales uno. Entre los elegidos figuran lord Hamiten, sir Bidley, sir Gorst y sir John Lubbok, miembros del actual gabinete. Sir Harcourt ha sido derrotado en Derby, como también lo ha sido en Manchester sir Roseol que ha sido instituido por el marqués de Lorve.

Bulgaria

La circular del ministro del Interior, ordenando la persecución de las partidas de revoltosos, empieza á ser cumplida con rigor. El prefecto de Kustendji ha hecho prisioneros y enviado á la frontera Turen una veintena de individuos encontrados con armas en la mano. El diario «La Swoboda», órgano de Mr. Stambouloff, ha sido denunciado por la publicación de noticias falsas.

Cabos sueltos

Aunque se ignoren aun los datos definitivos sobre las elecciones generales en la Gran Bretaña, sábase ya que el resultado de las mismas será fatal á los liberales y un señalado triunfo para los conservadores unionistas.

—Los insurrectos cubanos han destruido también el telégrafo entre Nuevitas y San Miguel,

—Procedente de Grecia desembarcó anteayer en la isla de Creta una numerosa partida de hombres armados.

El gobernador turco ha enviado algunas fuerzas para coparla.

—El rey de los belgas fué recibido ayer en Lieja con grandes demostraciones de entusiasmo y con generales gritos de «Abajo la ley escolar.»

—El vapor mercante inglés «Assaya» que acaba de fondear en Quebec da noticia de haberse perdido el trasatlántico «Méjico» de la Línea del Dominion. Dirigiéndose el «Mejico» á Brasil chocó contra una roca yéndose hecho pedazos á pique. Créese que el pasaje y tripulación se salvaron.

—La gran «atracción» de las fiestas del 14 julio en Mont-de-Marian fué la corrida de toros en la cual fueron muertas ante numerosa concurrencia y en medio de un entusiasmo indescriptible seis de aquellas fieras.

NOTICIAS

En Calasparra ha descargado una fuerte tormenta, ocasionando una chispa eléctrica que cayó en la iglesia la muerte de una niña, herido á ocho personas y el incendio del templo.

El pánico fué grandísimo.

—Pasan de 10.000 duros los ingresos de la compañía del Norte en los últimos días por billetes vendidos para los puertos de mar del Norte, Noroeste y Santander.

—En los sorteos que se han celebrado en el ministerio de la Guerra no ha correspondido ir á Cuba á ningún diputado ni senador.

—Es muy comentada en la Coruña la desaparición de un conocido joyero establecido en la calle Real de dicha ciudad.

Se dice que en la platería faltan las alhajas de más valor.

—Se ha convocado á concurso para proveer 80 plazas de capellanes segundos de los distritos militares de la Península y Ultramar, dotadas con 2.100 pesetas anuales.

—Las secretarías de los ayuntamientos de Velez de Albuñol (Granada) se encuentran vacantes. La dotación anual de la última es de 2.000 pesetas.

—Continúa el tifus haciendo estragos en Málaga, no pasa día sin que fallezcan algunos de los atacados.

Gacetilla

La Administración de Hacienda de la provincia ha ordenado á la de Rentas de este partido, que en la formación de la matrícula industrial para el presente ejercicio aplique la base 5.ª de población en vez de la 6.ª por que venia tributando sin deducción alguna de los arrabales, insistiendo en su orden, no obstante las observaciones que le dirigió la Administración de este partido.

Como no sabemos que en los actuales presupuestos se hayan alterado las reglas establecidas para el reparto de la contribución industrial, confiamos que las disposiciones del señor Administrador de Hacienda no tendrán ulteriores consecuencias; sin embargo debemos llamar la atención de los contribuyentes y de la Autoridad local sobre asunto de tanta trascendencia para esta ciudad; pues si se aplicara la base 5.ª en vez de la 6.ª, los contribuyentes por industrial vendrían á sufrir un aumento de un cincuenta por ciento sobre las cuotas que actualmente satisfacen.

Nos consta que el Alcalde Sr. Baron de las Arenas, deseoso de aliviar en lo posible la crisis por que atraviesa esta ciudad y dar ocupación á los obreros que están sin trabajo, ha practicado gestiones cerca del ministerio de la Guerra para que se reanuden las obras en la fortaleza de Isabel II, habiendo recibido cartas satisfactorias de persona que por la posición que ocupa puede contribuir á que se realicen tan laudables propósitos.

En Junta general ordinaria celebrada en la tarde de hoy por la Sociedad anónima «La Industrial Mahouesa» se

¡No más fuego! ¡No más aparatos!

LA PRECIOSA LEGÍA LÍQUIDA

Para el Lavado y Saneamiento radical de la Ropa blanca y de las materias vegetales crudas, en AGUA FRÍA sin Fuego sin Legiadora y sin cuidarse.

¡Comodidad y economía inmejorables!

De primera necesidad para los Asilos, Conventos, Colegios, Hospitales, Casas de beneficencia, Fondas, Posadas, Casas particulares, etc. Adoptada desde hace tiempo por un sin número de los citados establecimientos de Francia, Inglaterra, Rusia, etc.

Ventajas de la Lejía Líquida LA PRECIOSA

- A Se emplea en AGUA FRÍA.
- B Se exenta de Silicato de Sosa ó vidrio soluble y de otras materias nocivas
- C Es única para la conservación de la ropa.
- D Destruye los gérmenes de las enfermedades contagiosas.
- E Suaviza las manos, perservándolas de las grietas y rajaduras.
- F Es aún superior á las Lejías de cenizas tan apreciadas antes.

Depósito en Menorca

DROGUERÍA MAHONESA de VALLS Y PONS



NOTA: Habiendo llegado á nuestra noticia de que ciertos expendedores de la legía «La Estrella», la ofrecen, cuando conviene, bajo el nombre de la legía legítima LA PRECIOSA, debemos advertir á los consumidores de ésta, á fin de que no sean artemente engañados, que, ante todo, huelan el líquido que se les venda, y fácilmente distinguirán la una de la otra, pues LA PRECIOSA, ó sea la primitiva y verdadera, huele agradablemente á almendras agrias, y «La Estrella», despide un olor de gas muy fuerte y sumamente desagradable.

EL PREPARADO MÁS NOTABLE Y ÚTIL DEL MUNDO!

CITRATO DE MAGNESIA KING

EFERVESCENTE DE

La primera introducida en Europa. Ha merecido la aprobación de los más eminentes médicos de Europa el patrocinio de las Familias Reales, y el uso de todas las clases.

El Citrato de magnesia efervescente King, es indispensable en todas las familias, pues como purgante no tiene rival, no irrita, ni produce dolores de ninguna clase, siendo muy indicado para purificar la sangre, para las enfermedades de la piel, jaqueca pertinaz, mareo, digestiones difíciles, etc., resultando un delicioso refrescante tomado en dosis reducida, y un gran preservativo para las enfermedades epidémicas.

Se previene al público que se fije si el nombre de W. W. King está impreso en el envoltorio amarillo, además del precinto de colores con la firma del inventor, sin la cual no es legítimo.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS

AGENTE GENERAL EN ESPAÑA Y PORTUGAL: A. ROS PUJATÓ. — BARCELONA

VACUNA DE TERNERA SUIZA

INSTITUTO JENNER

1 frasco para 60 vacunaciones	15'00 pesetas
1 placa para 3 vacunaciones	1'50 »
1 estuche con 5 tubos vacunaciones	4'00 »
1 estuche con 1 tubo vacunacion	1'00 »

De venta en la FARMACIA MAHONESA, Calle Nueva, núm. 6.
Depositarios exclusivos para toda la Isla de Menorca

SRES. VALLS Y PONS.—DROGUERIA MAHONESA

Se garantiza su legitimidad y pureza, y se recibe fresca cada ocho días.

MAGNESIA EFERVESCENTE

LA ACREDITADA MAGNESIA EFERVESCENTE

VALENZUELA

Se vende á UNA peseta el bote.

De venta en las principales Farmacias de Mahon y demas pueblos de Menorca

LA UNION

COMPAÑÍA FRANCESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
FUNDADA EN 1828

RECONOCIDA EN ESPAÑA POR REAL ORDEN

Esta Compañía, la primera de las Compañías francesas de Seguros contra incendios por la importancia de su cartera, asegura, además del riesgo de incendio, los daños que pueden ocasionar la caída del rayo, la explosión del gas de alumbrado, del vapor, de la dinamita y otros explosivos.

Capital social	10.000.000 pesetas.
Reserva	7.635.000 »
Primas á cobrar	71.660.157 »

Total 89.295.157 »

Capitales asegurados	14.729.521.163 »
Siniestros pagados	186.000.000 »

Sucursal española: Barcelona, Paseo de Colon, y calle Merced, 20, 22 y 24.

DIRECTOR: Sr. D. E. GES.

SUB-DIRECTOR: D. Federico J. Cardona, calle Gracia, 45 y Muelle.—MAHON.

Administración de Loterías de de 1.ª clase n.º 1 Mahon.

Queda abierto el despacho de billetes del sorteo que ha de celebrarse en Madrid el día 20 de Julio de 1895.

Ha de constar de 32.000 billetes al precio de 30 pesetas cada uno, divididos en décimos á cuatro pesetas; distribuyéndose 952.000 pesetas, en 1.700 premios, de la manera siguiente:

	Pesetas
1 de	120.000
1 de	60.000
1 de	25.000
18 de 3.000	54.000
1276 de 400	510.000
99 aproximaciones de 400 pesetas para los 99 números restantes de la centena del primer premio	39.600
99 id. de 400 pesetas para los 99 números restantes de la decena del premio segundo	39.600
99 id. de 400 pts. id. para el premio tercero	39.600
2 aprox. de 1.500 pts. cada una para los números anterior y posterior del primer premio	3.000
2 id. de 1.300 id. para los del segundo premio	2.600
2 id. de 1.100 id. para los del tercero	2.200

1600 896.000
Mahon 11 Julio 1895.—El Administrador, Diego de la Torre.

Sociedad Mahonesa de Vapores

Para Barcelona directamente

Saldrá de este puerto el 21 del actual á las 4 de la tarde, el vapor

NUEVO-MAHONÉS

al mando de su capitán D. Tito Ginart. Admite carga y pasajeros á los precios anunciados.

Despacho: INFANTA, 24.

LA MENORQUINA

COMPañÍA DE NAVEGACION

VIAJES Á BARCELONA CON ESCALA EN ALUDIA
Sale los domingos á las 8 de la mañana para dichos puntos el vapor-correo

MENORQUÍN

al mando de su Capitan D. Bernardo Cabot. Admite carga y pasajeros á los precios publicados.

Despacho: Sres. Goñalons, Carreras y Compañía, Angel, 10, Mahon.—Sres. Ques hermanos, Alcudia.—Sres. Moll y Corominas, Plaza Palacio, letra B, Barcelona. De BARCELONA para Alcudia y Mahon sale todos los Miércoles á las 4 tarde.

Agencia general en Madrid

Los particulares y corporaciones que tengan asuntos en Madrid, concernientes á cualquiera de los ramos de la administración pública y deseen se cuide de su tramitación y pronto despacho, pueden avistarse en esta con D. Juan Font, Cos de Gracia n.º 51, quien informará.

Subasta

A voluntad de su dueño se venderá en licitación verbal el día 28 del corriente, á las 11 de la mañana, en el despacho del Notario D. Francisco Andreu, una casa situada en esta Ciudad, calle de Alayor, núm. 19, pudiendo el comprador quedarse con todo lo que exceda el precio de 250 duros por término de dos años, sin abonar interés alguno

SUBASTA

En el despacho del Notario D. Pedro Orfila el día 28, del corriente mes, á las once de su mañana, se venderán en licitación verbal, las fincas siguientes

- 1.º Una casa situada en esta Ciudad, Plaza de la Pescadería núm. 34, bajo el tipo de 2.000 pesetas.
- 2.º Otra casa situada en la calle del Arco de esta población, números 24 y 26, cuyo tipo es de 2.250 pesetas.

Y 3.º Otra casa situada en la dicha calle del Arco números 20 y 22 cuyo tipo es de 1500 pesetas

Los títulos de propiedad de las indicadas fincas y condiciones de la subasta obran en poder del sobredicho Notario.

Miel de Menorca

Se desea vender 10 quintales á 50 pesetas el quintal.

¿QUIEN COMPRA?

Es finísima y sin mezcla, de los predios SA CANOVA Y BARBACHI.

Al pormenor, ó sea desde tres kilos arriba, á razon de 60 cént. de peseta la libra de 400 gramos.

También la hay del apiario de SANTA MARIA á precios más baratos.

CALLE ISABEL 2.º, 58.

Helados

Los habrá todos los días desde la una de la tarde en la ALHAMBRA, calle del Castillo núm. 66, habiendo habitaciones reservadas para las Sras. que deseen gustarlos sirviéndolos á domicilio.

HELADOS

Todos los días los habrá en la Confiaría LA MAHONESA Nueva 21.

Se servirán jarabes de horchata, limon, fresa, frambuesa y granadina con agua helada.

En el mismo establecimiento se venderá hielo de superior calidad á 0'25 ptas. kilo.

COLMADO

LA MALLORQUINA

DE

PEDRO JOSÉ GELABERT OLIVER

MORERAS, 52 MAHON

Completamente reformado y aumentado este Colmado encontrará el respetable público toda clase de comestibles que corresponden á dicho establecimiento.

Casa especial en Aceites de Mallorca y demás productos.

Se entregará á toda persona que lo pida una lista de todos los géneros con sus correspondientes precios.

Ventas al por mayor con grandes descuentos y al por menor á precios detallados en la lista.

Para vender

Lo están las fincas siguientes:

- 1.º La casa número 28 de la calle de Deyá de esta Ciudad.
 - 2.º Otra casa número 6 de la calle del Arco de la propia Ciudad.
 - 3.º La estancia Sta. Rosa, antes Capell de Ferro, situada á la parte Norte del término de Mahon.
 - 4.º El predio Espaumé vell situado tambien á la parte Norte de este término.
 - 5.º La Noria llamada Sta. Paulina, conocida por Noria de Plaza, con tierras de regadío y de secano, compuesta de varios grupos, situada en el término é inmediaciones de esta Ciudad, próxima á la carretera de S. Clemente.
 - 6.º El predio nombrado Viña gran, situado en el término de Ciudadela.
- Informará el Notario D. Francisco Andreu, Rosario número 18.

Nodriza

Hay una en muy buenas condiciones, leche de dos meses, para amamantar en casa los padres. Informes, calle Arravaleta núm. 26, Mahon.

Para vender

Lo está una tercera parte de la casa calle de S. Jorge, número 5. Informarán calle de las Moreras, núm. 3.

Leche de burra

Se encuentra en la calle de S. Bartolomé núm. 23 y pasa á domicilio.

Fes de vida

Listas de embarque

Libreas de alquiler

Hojas de servicio

Certificados de origen

Bastion núm. 39 imprenta.